

Előfizetési
feltételek:

Egész évre . . . 2 ft
Fél évre . . . 1
Negyedévre . . . 50 kr
Egyes szám ára 4 kr

Szerkesztőségi
és

Kiadói iroda:
Czeglédutca 2155. sz.
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI
ÉRTESÍTŐ.

KERESKEDELMI-, IPAR-, KÖZGAZDASÁGI HIRDETŐ ÉS
VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábas petit
sorért 5 kr; többszö-
rinél 4 kr.
Nagyobb és többszöri
hirdetéseknél nagyon
kedvező engedmények
tétetnek.

Hirdetések és előfize-
tések
a kiadói hivatalnál
fogadtatnak el.

A szomszédból.

Nagyvárad decz. 2.

A kereskedői osztály képzettségének szükségese volt, — mely e lap nem régi számaiban is kellőképen hangsúlyoztatott a magyar társadalmi és kereskedelmi életben rég elismert igazság. — Hazánkban találkozzunk némi nyomaival az ez irányban kívánatos lett munkálatoknak, így a nagyobb városok egyenmelyikében kereskedelmi iskolák állítottak fel, melyek kedvező körülmények között, bizonyosan üdvös hatással fognak lenni kereskedelmünk jelenére s meginkább jövődjére nézve.

Városunkban is indult meg a múlt évben egy ilyen irányú mozgalom. Szép reménnyel néztünk működésére s jövődjére. Azonban csalódtunk. — A kereskedelmi iskola (nem olyan ugyan mint Debreczenben van, bár ez volna kívánásunk hogy olyat létesítsünk) a múlt évben megalakult. Képzett jeles tanárok vezették az oktatást, de a fegyelmezetlen muzsafiak nem szerették a minden módon czélba vett kiképzést — és így történt az meg hogy a főreál-tanodai tanárok lemondták a tanításról.

Az ügyet azonban több jeles és buzgó egyén nem engedé elbukni, de törekvésük ismét hajótörést szenvedett s ma ott állunk, hogy kereskedelmi iskolánk nem sokáig elfogyni. Felteszem, ide nem valósnak találom e baj megtörténésének komoly következményeit vázolni; de sajnálatom mellett tudatom azt a szomszéd Debreczennel, mert bizonyára ez is tényezője leend a többi közt annak, hogy az ott levő szakiskola ne csak fentartassék, de hogy annak minél jobb s minél kedveltebb tételén, az illetők még áldozatok árán is munkálkodjanak törhetlen erőlylél és kitartással.

És ez elmulasztatlanul szükséges nem csak a város és vidéke, de az egész nemzet kereskedelme érdekében. — A multból látjuk, hogy minden kor törféletlen buzgósággal fáradozott oly intézmények létrehozásában, mint a melyeket úgy tekinthettek, mint ama különböző korokat mozgató eszmék kifejezőit és ápolóit. Így keletkeztek legujabban a reál és ipariskolák. Valjon nem égető szükség e hogy az ezen szakokban munkálkodók képzettségével karon fogva járjon a kereskedők is? A kereskedelmi szellem czélszerű ápolásának hiánya, nem vonhat egyebet maga után a tapasztalás szerint, mint a kereskedelem pangását, vagy hanyatlását. A nem emelkedés czélunk nem lehet. Ha emelkedni akarunk, akkor, buzgó törekvéssel, a kereskedelmi szellem érdekében kell mindent elkövetni s ennek fő és legelső alapja az iskolázás.

Szomorú dolog az, ha ez nem létesíthető.

Tanulni kell, hogy fellebb haladjunk!!

*A magyar-orosz gábona kivételre kedvező kilátásokat nyújt azon vélemény, hogy Orosz-ország, a háború folyán kifejezett nagymérvű szükséglet fedezésére czéljából, megfogja tiltani a déli tartományából a kivételt. Nagyon természetesen hogy Oláh-ország hasonló fog

tenni. Dél-Német-ország ilyen körülmények közt ide lesz utalva szükségletének fedezésére.

— A párisi világ kiállítására városunkból mindössze is csak hat kiállító jelentkezett a debreczeni vidéki bizottságnál. Ezek közt látjuk az István gözmalot, mely már nem egyszer nyerte a legfényesebb kitüntetést, kitünő minőségű gyártmányaiért. Veres László az ékszerész; Csáthy Károly a könyvkereskedő. Biszthka István a híres gubakészítő szinte küldenek tárgyakat. — Mi csak örvendünk tudunk ennyi eredmény fölött is.

Utasítás a mezei egerek pusztítására nézve.

Alig van egy egy kártékonyabb állat a természetben a mezei egérnél, mely ha egyszer elszaporodik — a mi nagyon könnyen és gyakran megtörténik, — kiszámíthatatlan a kár melyet okoz; ugyanazért a földmivelés- ipar- és kereskedelemügyi miniszter következő fontos rendelkezést bocsátott ki, ekártékony fereg pusztítása ügyben.

A mezei egerek irtása eszközölhető: 1. kiszántás, 2. mérgezés, 3. kiöntözés által. A kiszántás következőképpen történik. Az egerek által ellepelt föld, a mennyiben az eszközölhető, keresztül-kasul felszántatván és felboronáztatván, az eke és fogas után két közönséges nyírfá vesszőseprőkkel elütött egy-egy állítatik. A kellő mélységű szántás által nemcsak az egereknek fészkei legnagyobb részét szétlúthatnak, de az egerek lyukaikból kiriasztva, a talaj felszínére jönnek és így az eke után járó egyének el a seprőkkel agyon üthetnek; — a szántás által azonkívül a csatornázás módjára felúrt a talaj is összenyomtatván, az egerek elrejtőzése és közlekedése is megnehezítetik. Azon tapasztalatnál fogva, hogy az egerek egy része a szántásnál az ekevas által azonnal a talaj felszínére vetetik, egy másik része pedig oldalt löketevel földdel borítatik, s csak néhány másodperc múlva jön a barázdába, — czélszerű; sőt szükséges az eke után rendelt két egyén egyikét közvetlenül az eke után, másikat pedig az eke után mintegy 25—30 lépésre ny a barázdában jártni.

A megmérgezésre használtatik:
a) Barita Carbonica mérge.
Minden egy font Barita Carbonicához két font liszt veendő és összekeverendő; ezután annyi vízzel kell hígítani, míg gurchat tésztavá lesz, mely elvékonyítva koczkára metlendő, oly formán, hogy minden koczka egyszemer Barita Carbonicát tartalmazzon. Ezen készletből minden egéryukba egy koczka dobandó.

b) Phosphor mérge.
Egy hosszukás teknőbe mintegy tíz itoze melegvíz öntendő, melybe a phosphor daraonként belerakandó; ezt addig kell egy lapos fakandállal keverni, míg a phosphor felolvad és olajolyékonyságu lesz; azután ezen folyadékba liszt keverendő, még pedig aképp, hogy egy font phosphor egy mázsa lisztet kevertetik. Ha a fentemlített folyadék egy mázsa lisztet nem képes felvenni, úgy több víz öntendő hozzá, s a liszt sodorható tésztavá lesz.

A víz mennyiségét a liszt minősége határozza.

Ezen tésztaából apró koczkák mintegy kétszemer nagyságban formálándók és az egéryukba teendő.

Ez utóbbi mérgezés csak ott használható, hol semminemű állat nem jár; és nagy mennyiségben előre készíteni nem szabad, mert a léggel érintkezvén, hosszabb idő alatt oxidálódik s ez által ártalmatlanná válik az egerekre nézve.

Ezen mérge jóval olcsóbb az előbbinél. Ezek szerint utakon és legelőkon, hol állatok járnak, czélszerűbb a Barita Carbonica; vetéseken és oly területeken, hová állat nem hajtatik, czélszerűbb a Phosphor mérge.

Az utóbbi mérget netán megevevtt és elhullott varjúk, vércsók stb. elhasználás

végétti összeszedése eltiltandó és a mérge kiszolgáltatása, nemkülönbön annak felhasználása hatóság ellenőrzés mellett történendő.

A vízzel kiöntés szintén egy módja az irtásnak.

Ezen mód azonban szerfelett fárasztó, sok munkát igényel, s csak kivételesebb esetekben alkalmazható.

A leirt irtási módok között legczélszerűbb a kiszántás, ami az illető községekben egyszerre és az összes népség és vonós állatok alkalmazása mellett, egy-egy dűlben tömegesen és rendszeresen eszközölendő; sikerre azonban csakis akkor számíthatni, ha a munkálatok erély, kitartás és kérielhetlen szigorral foganatosítottatnak.

A debreczeni terménysarnoknál bejegyzett terményárak.

1877-dik év deczember hó 6-ik napján.

Tiszta buza, piaci ár kicsiben 8.50—10.00 kereskedési ár: 75 hektl. 9.40—9.80. 76 hektl. 9.90—10.10; 77 hektl. 10.15—10.30; 78 hektl. 10.35—10.50; 79 hektl. 10.55—10.60; —. —. —. —.

Rozs, piaci ár kicsiben 6.50—6.60 kereskedési ár: 68—69 hektl. 6.55—6.60. 70—71 hektl. 6.65—6.70.

Árpa, piaci ár kicsiben: —. —. —. —. kereskedési ár: 6.20—6.25.

Zab, piaci ár kicsiben: —. —. —. —. kereskedési ár: 5.60—5.80.

Ujtengeri, piaci ár kicsiben: —. —. —. —. kereskedési ár: 5.70—5.80.

Köles, piaci ár kicsiben: —. —. —. —. kereskedési ár: 6.20—6.30.

Bab, tiszta fehér kereskedési ár Szalonna, kereskedési ár: 100 kilogrammonként 44.—48.

A nyiregyházi terménysarnoknál bejegyzett terményárak 1877-ik év Decz. 6-án.

Rozs: piaci ár 6 fnt 10 kr. — 6 fnt 35 krig. kereskedési ár 6 fnt 40 — 6 fnt 50 krig. Buza: piaci ár 7 fnt 00 kr. — 8 fnt 50 krig. kereskedési ár 8 fnt 50 kr. — 9 fnt 00 krig. Árpa: piaci ár 5 fnt 50 kr. — 5 fnt 75 krig. kereskedési ár 5 fnt 75 kr. — 6 fnt 00 krig. Zab: piaci ár 5 fnt 20 kr. — 5 fnt 35 krig. kereskedési ár 5 fnt 40 kr. — 5 fnt 45 krig. Tengeri: piaci ár 5 fnt 25 kr. — 5 fnt 45 kr. kereskedési ár 5 fnt 50 kr. — 5 fnt 55 krig.

Köles: piaci ár 5 fnt. 00 kr. — 5 fnt 20 kr. kereskedési ár 5 fnt. 20 kr. 5 fnt 50 krig. Paszuly: piaci ár 8 fnt 50 kr. 9 fnt. 00 kr. kereskedési ár 9 fnt 25 kr. — 9 fnt 75 krig. Szesz piaci ár 34 1/2 frt. kereskedési ár 33 3/4 frt.

V e g y e s.

— „Az Apolló” zeneműfolyóirat legujabb (23-dik) száma következő tartalommal jelent meg: 1) A blazirt, polka francoise Nagy Bélától. 2) Fughetta, szerző Zergényi Lajos. 3) Két népdal: I. Tizenkettő, tizenhárom, tizenegyet; áti: a Kapi Gyula. A zongorázók és énekesek számára igen ajánlható folyóirat előfizetési ára egész évre 6 fnt. félére 3 fnt. a jelen szám ára 50 kr. mely a kiaoó hivatalhoz (Budapest, vár országháztca 94 sz. a.) legczélszerűbben postautalvánnyal küldendő be. Még folyton előfizethetni az egész évfolyamra. — Kiváratra a lap utánvéttel is küldetik.

— *Megjelentek és szerkesztőségünkhez beküldettek a **A Figyelő** deczemberi száma jeles munkálatokból szerkesztve; s Lampel Róbert könyvkereskedő **könyvjegyzéke**, mely bárkinek is ingyen küldetik meg.

— **„Budapesti Bazár” című szepirodalmi divat lap** előfizetési felhívása van mai számunkhoz mellékelve. **Ez illusztrált**, pompás kiállítás női lapra, mely csaknem nélkülözhetlen a művelt magyar családok körében, külön is felhívjuk t. olvasóink becses figyelmét. A **„Budapesti Bazár”** minden szá-

mában 60—70 **illusztrációval** fog megjelenni s úgy a gyönyörűen színezett **több-alaku divatképek**, mint a **női kézimunka** minden nemhez rajzolt **illusztrációk** értelmes, kimerítő **leírásokkal** lesznek megmagyarázva; s így **mindat részében az ízlést, tákarékosságot terjeszti — szepirodalmi része** kellemes, nemesen mullattató olvasmányokat fog hozni úgy a hazai, mint a külföldi irák műveiből. Hogy a **„Budapesti Bazár”** irodalmi színvonalán álland, erről kezeséget nyújtanak a lap munkatársainak előnyösen ismert nevei. A **„Budapesti Bazár”**nak előfizetési ára negyedévre 2 fnt. 50 kr. félére 5 fnt. Az előfiz. tési pénzek ily czimalatt küldendők. **„Király Jánosnak Budapestben, Koronaherceg-utczán, a szerviták házában.”**

* **Uj üzlet.** — **A Ranunkel és Fischer** című posztó cég tulajdonosai, üzletüket ezental külön folytatják. **Fischer A.** ur a Nagyutca lején nyitja meg üzletét, melyről jövő számunkban a hirdetési rovat adand bővebb felvilágosítást.

— **A Debreczeni ipar és kereskedelmi bank** nov. havi kimutatása. Bevétel. Pénzkészlet október 31-ről 33,912.06, kifizetett váltók után 175, 691.42, kifizetett előlegek után 3903, kifizetett kötvények után 260, kifizetett kamatok után 4693.10, kamatozó betétek után 70,371.54, 6 czéppénz eladás után 1981.24, értékpapír eladás után 585.50, jutalék után 51.58, folyó számla után 96 573.92, előleg bélyeg után 10.90, összesen 388,034 frt 26 kr. Kiadás: Tiszti fizetések 583.34, leszámított váltókra 166,329.38, leszámított előlegek. 1900, 1876-ki osztalékra 7, kamatra 430.43, kamatozó betétre 49,440.35, érczépénz vásárlásra 1195.09, értékpapír vásárlásra 4301.09, szelvény vásárlásra 1582.21, folyó számlára 138,039.08, előleg bélyegre 28.35, üzleti költségre 31.58, pénzkészlet decz. 1-re 24,166.36, összesen 388,034 frt 26 kr. Debreczen, 1877. nov. 30. Debreczeni ipar és kereskedelmi bank.

△ **Mélyn elszomorító képet** nyújt társadalmi helyzetünk, midőn az öngyilkossági eseteket párválal is kell felmentitünk. I ső: szerdán este a Simon Kálmán helybeli rőfos kereskedő üzletében mint tanonc alkalmazott Csakó János nevű 17 éves ifju állítólag azon egyszerű körülmény miatt, mert még csak egy év múlva lehetne segédé, a gázgyár melletti vasuti átjáróról egy egycsövű pisztolyal magát főrölte. A másik eset pénteken reggel történt. A tettes neve Tatai Sándor, volt: molnár-mester, ki a mesteruczai 1145 számú házánál levő lakásán magát kötéll által kivégezte. A szerencsétlen elhatározására azon körülmény szolgáltatott okot, hogy a nevezettet, neje és gyermekei már évek előtt má gára hagyták.

△ **A jövő évi ujonezozásra vonatkozólag** a cs. kir. 39-dik gyalogezred helyben állomásozó hadkiegészítő parancsnoksága felkárta a városi hatóságot, hogy az ujonezozás keressztili vitele végett általa 1878 évi január hó 16—22-dik napjait a megállapított határidőben egyeznek bele; s ez ajánlat tekintve, hogy minden szükséges előmunkálat már kész, el is fogadtatik.

— **Nagy feltűnést keltett** Csütörtökön reggel a kistemplom környékén egy vidéki ember, ki a templomból az isteni tisztelet végezte után kijővén, a templom valamennyi ajtajait sorban járta, s az ott állomásozó koldusok mindenikének kezébe krajczárkonként 10 krt olvasott le, s mindeniknek ismételve lelkeért körtötte, hogy 6 megkezdett vállalata sikerültéért buzgón imádkozzanak; hanem a vállalat czélját elhallgatták.

— **A nagyerdei** új gőzfürdő e hó 12-én fog a közhasználatnak átadatni. Egy-szerint fődös 60 kr. A mint halljuk igen szép a felszerelés.

HIRDETÉSEK.

279. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom
készítményeinek.

Késsapna fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékekben

Kölcsönmentesen

Debreczenben kötelezettség nélkül.

Ingyen szákkal.

A.	Asztali dara nagyszemű	26.—	100 kiló
"	szinte 30 kil. zacskóval	26.30	
B.	szinte apró szemű	26.—	
"	szinte 30 kilós zacskóval	26.30	
C.	Dara közepszerű	24.40	
"	szinte 30 kilós zacskóval	24.70	
0.	Királyliszt	25.40	
1.	Lángliszt	24.80	
2.	Montliszt	24.20	
3.	Zzemlyliszt különös	23.20	
4.	"	22.20	
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	21.—	
6.	szinte 2-sod "	19.60	
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	17.—	
8.	" 2-od "	14.60	
8 1/2	Barna kenyérliszt 1-ső	12.20	
9.	" 2-od "	11.20	
10.	Lábliszt	8.20	
21.	Finom korpa	zsákkal 4.60	
"	zsáknélkül	4.—	
12.	Durvakorpa	zsákkal 4.20	
"	zsáknélkül	3.60	
R. I.	Rozsliszt	1-ső rendű 16.—	
R. II.	szinte 2-sod "	15.40	
R. III.	szinte 3-mad "	13.20	
R. IV.	Rozskorpa	zsákkal 4.80	
"	zsák nélkül	4.20	
A. K.	Árpakása	00 31.—	
"	szinte	0 26.—	
"	szinte	1 22.—	
"	szinte	2 17.—	
"	szinte	3 15.—	
"	Árpadara	5 20.—	
A.	Árpa liszt	6 —.—	

Debreczen, 1877. Novemb. 24.

A zsákok súlytartalma, — teljsuly tisztasulynak véve.

A. B. C. 0—10 számig	85 kiló
11. 12.	60 "
R. I. — III számig	85 "
R. IV.	60 "
A. K. 00—5 számig	60 "
árpaliszt.	85 "

9007 tkv.

1877 sz.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **Fohn Mihálynak** kiskuru **Paluska Sándor, József, Antal, és Luuzsanna** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a m. pályi **28-ik sz.** tjkben jegyzett, **300 ftra** becsült **27. sz. ház, s 1012-ös beltelek** az **1878. évi január hó 4-ik** napján délelőtt **10 órakor** mint első- és **1878. évi február hó 4-ik** napján délelőtt **10 órakor**, mint második határidőben M. Pályi község házánál, végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kiképzési ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kifizetett bírtok nem fog eladatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 30 frtot, készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1—2—3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a bírtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan bírtokába, lép, ennél fogva a megvett ingatlan hasznai és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7-szer. A mennyben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő vesztélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés

alá bocsáttatni-, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett, az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhívtnak azok, kik az árverésre kifizetett javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban left harmadik közzéttele napjától számítandó 15 nap alatt, babár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegre fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1877. évi nov. hó 23-dik napján.

Becses Lajos, Beöthy Gábor,
h. elnök. (2—3.) h. jegyző.

Nyújtunk kezét a szerencsének!

375,000 német bir. márka

vagyis

218,750 forint

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy pénzkiosorolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és biztosítva van.

Ezen új tervezet előnye abban áll, hogy néhány hónap lefolyása alatt 7 sorolásban **46,200 nyereménynek** okvetlen kisorsolás alá kell kerülnie, köztük esetleg **375,000 bir. márka** vagy **218,750 forintnyi** főnyereménnyel osztrák értékben részleg pedig.

1	nyeremény 250,000	1	nyer. 12,000
1	" 125,000	23	" 10,000
1	" 80,000	3	" 8,000
1	" 60,000	27	" 5,000
1	" 50,000	52	" 4,000
1	" 40,000	200	" 2,400
1	" 36,000	410	" 1,200
3	" 30,000	621	" 500
1	" 25,000	706	" 250
4	" 20,000	25,625	" 138
8	" 15,000	stb.	stb.

A nyeremény kisorsolások természetleg hivatalosan meghatározvák.

A legközelebbi első, az állam által biztosított nyeremény húzás kisorsolása hivatalosan van megállapítva, és

1 egész eredeti sorsjegyek ára csak **6** márka vagy **3** frt **50** kr. o. é.

1 fél eredeti sorsjegyek ára csak **3** márka vagy **1** frt **57** kr. o. é.

1 negyed eredeti sorsjegyek ára csak **1 1/2** márka vagy **— 90** kr. o. é.

Valamennyi megbízás az összeg előleges beküldése, vagy posta-utalvány mellett azonnal és a legnagyobb gondalal eszközöltetik, mindenki magát az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet kapván tölünk kezéhez.

A megrendelésekhez a megkívántató hivatalos tervezetek díj nélkül melikéltetnek, minden húzás után pedig felszólítás nélkül küldjük résztvevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket.

A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan az állam jóállása mellett törtétnik, s akár közvetlen megküldés vagy kívánatra érdekeltjeinknek Ausztria minden nagyobb piacain fennálló összeköttetéseink által kézbesíthetetik.

Vállalatunknak mindenkor kedvezett a szerencse, sok más tekintélyes nyeremény között gyakran az első főnyereménynek örvendvén az első érdekelteknek közvetlenül fizettettek ki.

Az ily, a legszilárdabb alapon nyugvó vállalatnál, előrelátólag mindenütt biztonssággal a legelőnkebb részvételre számítván, kéretik, már a közeli húzás miatt is minden megbízást minél előbb, de minden esetben f. é. november 30-ika előtt közvetlenül alulírott bankházhoz intézni,

Kaufman & Simon

bank- és váltó-üzlet Hamburgban, bevásárlása és eladása mindennemű államkötvények, vasúti részvények és kölcsön-sorsjegyeknek.

U. i. Köszönetünket fejezve ki ezenel irántunk eddig tanúsított bizalomért, felkérjük az új kisorsoláshoz részvételre, főtörökvesünk ezentul is oda irányuland, mindenkor pontos és szilárd szolgálattal tisztelt érdekeltjeink teljes megelégedését kiérdemelni. Főntebbiek.

8. (5—5)

Üzlet megnyitási jelentés.

Alólírott van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint a megboldogult férjem által helyben Czegied-utca elején évek során át fennállott üzlet helyiséget újabban kibérelvén, azt mindenféle

fűszer, anyag és festékekkel

dusan felszereltem s a mai napon megnyitottam.

Különösen ajánlom a legjobb **lenmag, kenczébe** (firnisz) **törött kész festékeimet**, mint szinte legjobb **szobapadló, butor és kocsi mázaimat** (Lack) a legjutányosabb ár mellett.

Biztosítván a nagyérdemű közönséget a legjobb minőségű áruk pontos kiszolgáltatásáról, ajánlom magamat a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába

Debreczen 1877. November 5-én.

(5—5)

Tisztelettel

özy. Kacsó Ferenczné.

Tisztelettel értesíti a

„Debreczeni építkezési asztalos-egylet”

a nagyérdemű közönséget miszerint, a már három év óta fennálló vargautcai 2247. sz. a telepvény az asztalos üzlet ághoz tartozó bármely és bármínó megrendeléseket különösen **templomi berendezéseket, trodat és bolti felszereléseket, szoba butorokat**, általában az építkezéshez tartozó bármely asztalos munkákat a legjutányosabb ár számítás mellett a legújabb minták szerint vállal és gyorsan elkészít

Főtörökvesünk leend mindenkor bármely megrendelést a **legjobb minőségű száraz** anyagból kiállítani és a bennünk helyezett bizalmat jövőre is kiérdemelni.

A nagyérdemű közönség nagyra becsült pártfogását még egyszer kikérve

maradunk teljes tisztelettel

(4—10)

A „debreczeni építkezési asztalos-egylet”

Divatüzlet megnyitás.

Alólírott van szerencsém tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy a helybeli piacon a **Takarékpénztári épületben** (Gáll József volt helyiségeben)

NŐI RUHAKELME, PIPERE

és
RÖVIDÁRU ÜZLETET

nyitottam, azt a divat és kor kívánalmaihoz a legdusabban berendeztem.

Különösen ajánlom a hölgyvilág figyelmébe feldiszított, legújabb divatu

kész női kalapokat

nagy választékban és igen jutányos árban.

Debreczen, 1877. November hava.

Becses pártfogást kérve

Szarukán Sándor.

(4—5)

Jó és olcsó tűzifa.

A pályaudvaron a légszesz-gyár előtti farraktáramban I-ső rendű fiatal száraz tölgyfa méteres hasábokban 13 frt 50 kr. fiatal bükfa 14 frtért kapható.

Jansen Róbert.

(61.) 3—5.

Amerikai salon-petroleum

készpénz fizetés mellett, eredeti hordóban 100 kiló
24 forint, 100 liter 20 forint.

5-?

Geréby Fülöp.
kereskedésében.

HIRDETÉS.

Kubinyi Kálmán és neje csődhitelzők választmányának folyó év november hó 17-én hozott határozatával.

1-ször. a kiárulás beszüntetése után eszközölt pótleltározás szerént 2669 frt 52 kr becsértékű norinbergi és diszárú cikkeknek.

2-ször. a leltár szerént 807 frt 50 kr-ra becsült összes **tartályok és bolti felszerelvényeknek.**

3-szor. 2549 frt 82 kr. **könyvbeli követeléseknek;**

4-szer. a csődtömeghez leltározott 50 k frt becsértékű **házi butorok,** és házi felszerelési eszközöknek:

ajánlat útján készpénzfizetés mellett tömegesen leendő eladása rendeltetvén el, vállalkozni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi tételek alatt jelzett ingóságok megvételére vonatkozó, határozott összegzet tartalmazó ígértőket, illetve ajánlataikat, akár az egészre, de tételenként elkülönítve, akár a fentebbi tételek bármelyikére, folyó évi **december hó 10-ik napjának délután 5 órájáig** zárt levélben alírott tömegdöngökhöz. — ki az eladandó tárgyak megtekinthetőségét felhívás folytán eszközölni kész — adják be; az ajánlatok el vagy nem fogadásáról a csődválasztmányának határozatával fognak értesíteni.

Azon vevőknek, a ki ajánlatát úgy a bolti cikkek, mint a tartályok és felszerelvényekre együttesen nyújtja be és elfogadjatik, annak részére még 3 évi idő tartamra a bolthelyiség megtarthatására is előny nyujtatik.

Lőrinczy Imre
tömegdöngnök.

(47.) 3-3.

Birtok eladás vagy haszonbérbe adás.

A Debreczen-Szathmár-Szigeti vasút vonal menetén, a vámospécsi állomáshoz félóra távolságra fekvő **buzitai pusztán,** egy 483 hold (1200 □ ölével számított) szántó és kaszálló földből álló tagbirtok; kényelmes lakó házzal, cseléd és dohányos lakokkal, és gazdasági épületekkel, jól felszerelve; kedvező fizetési feltételek mellett, **örök áron eladó** vagy esetleg **haszonbérbe kiadandó.**

Mind két tárgyban akár személyesen, akár bérmentes levelek által, értekezhetni a tulajdonos **Armós Bálinttal.**

(78) 1-3 (Debreczenben Nagyujtucán 1699 sz. a.)

RADITZ C.

férfi ruha raktára és férfi divatüzlete

Debreczenben, főpiacson a volt Kubinyi K.-féle helyiségben.

Ajánlja gazdagon felszerelt **férfi ruharaktárát,** hol is a legkitűnőbb minőségű kelmékből a legújabb divat szerint készült téli öltözékek, bundák, salon öltözékek, gyermeköltönyök a legutányosabb árak mellett kaphatók.

Eren kívül ajánlja gazdagon felszerelt **férfi divatcikkek** raktárát: kalapokat, nyakkendőket, gallérokat, kézelőket, esernyőket stb. a legnagyobb választékban.

Számos látogatásért esd, teljes tisztelettel
Debreczen, 1877. október hó

RADITZ C.,
üzlettulajdonos.

(29) 5-12

Közvetítő és tudakozó intézet.

Kerestetnek:

Megvételre Varga utcai legelőföldek (2984)
5-7-10 nyilasnai tanyabirtokok haszonbérbe.
Gyakorlott fehérnemű varróknak (3406.)

400 darab örü. (3469.)

4-5 szobából álló mellék utcai lak egész udvar. (3202.)

Kínálnak:

Ingatlanságok örök áron eladásra.

Huszt és Királyháza között egy 90 holdnyi erdőszék (2353.)
222 hold homoktag épületekkel a vámospécsi állomástól fél órányi távolságra (2392.)

Egy ház a vidéken szabadkészből eladó mely 1000 forintot jövedelmez, 8000 frt. (3308.)

Nagymesterutcán egy ház földjével igen jó feltételek mellett (773.)

Burgondia utcán 3 utcai szoba 1 előszoba 1 pinczekonyha és kamara minden órán kiadó. (3165.)

N.-Mester utca 1332-ik számú ház mely áll 3 szoba 1 kocsma szoba bor és hűsmerőjoggal egész udvarral 1878 január 1-től haszonbérbe adandó. (3234.)

A nagy templom mellett egy emeleti lakosztály 3 szoba 1 elő szoba konyha azonnal bérbe adó. (5263.)

Darabos utca elején egy egész udvar 4 szoba, 1 konyha, 1 pincze, 1 disznóól, kis kert bérbeadó. (3334.)

N.-Hatvan és iPiacutca szeglet 1579. sz. háznál az emeleten 5 utcai szoba, 2 előszoba, 1 kamara, konyha, pincze,

Több rendbeli bolti átványok fiókok, ugyisinte mindenféle áruasztalok. (Pulsten.)

2 tekeasztal (egy karambol) (1120.)

6 drb. takarékpénztári részvény. (883.)

Többféle használt butorok. (519.)

Hegy és kerti borok.

Egy 8 lőerejű gőzmozdonyra felszerelt malom-szerkezet, mozdony nélkül eladó (2680.)

Egy öt éves 16 markos pejkancsaló eladó

Egy nevelő ajánlkozik vidékre két vagy három gyermek mellé. (3333.)

Tömegesen vannak bejelentve gazdaság-tisztek, gépészek, kulcsárok, segédjegyzők, irnokok, kereskedősegédek, nevelők, nevelőnők, zongora-tanítók és tanítónők, társalgónők, gazdasszonyok, kulcsárnők, ugyszintén házmesterek, iroda és bolti

Egy kisasszony ki ezen megyében 5 évig egy előkelő házban továbbá a temesvári nyilvános iskolában 3 évig nevelőnői minőségben működött, óhajtaná egy izraelita családnál alkalmaztatni. — Bővebb felvilágosítást ad Ludmilla, Tatán Komárom-megyé postrestánt.

Uj butorok eladása. Véletlen elköltözés következtében alig 2 hét előtt ujjonnan vásárolt butorok, azonnali kész fizetés mellett jutányosan eladók Czegléd-utca Bánki ház.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt felvilágosítást ads egy ily közleményt 25 krajczár előleges lefizetés mellett, felvesz és közléstesz

A vásártéren több kósátor.
Az elősoroltakon kívül többrendbeli ház, szőlő, kaszálók valamint többrendbeli kisebb, nagyobb tagosított birtok van eladás végett bejelentve.

A boldogvalvai kertben 12 kapa szőlő pajtával, szüretelő edényekkel kedvező 5/4 hold legelő a Kondorosnál. (3016.)
200 hold homok föld a tamási pusztán

Ingatlanságok haszonbéri kiadására:

fatartó, 1 nagy istálló, 2 nagy ruhatartó szekrény, 1878. Pünkösdtől 3 évre bérbeadó. (3247.)

Az érmihályfalvi vasuti állomás mellett fekvő 1400 holdnyi szántóföld és kaszálóból álló Bujánovics-féle tagosított birtok, a szükséges lakó és gazdasági épüetekkel, 1878-ik év mártius 1-től folyó több évre bérbeadó. Ertekezhetni Ér-Mihályfalván Beszterczey Ferencz ural, Debreczenben pedig a Közvetítő irodában. (2183.)

1500 hold birtok Ér-Tarcsán a mihályfalvi vasutól egy óra járás 10 köblös hegyi szőlő, 1200 h. szántóföld, a többi

Eladó ingóságok:

megtekinthető N.-Péterfia u. Ferenczy Elek nő úrhölgy udvarán. (3248.)

Naponta 25 liter tej kapható 12 kr-ával. (3461.)

Koszt és lakás kapható. (3339.)

12 darab czukorgyári részvény. (3205.)

Egy faállványon levő Garrett-féle 1600 frtért vásárolt kettős malom állvány 2 36-42" átmérőjű francia kövekkel. — Igen kevés ideig használt egészen

N.-Várad u. 2209-ik szám alatt ócska butorok eladók. (2222.)

jó állapotban eladó 8000 frtért készpénz fizetés mellett. (3481.)

Egy bricska koci 55 frt. (2988.)

Egy jó karban levő szárnyszongora bérbe adó havonként 4 frtért. (2315.)

Egy tőkéletesen jókarba levő zongora 230 frt.

gazdasági épülettel eladó, esetleg bérbeadó. (1876.)

8 nyilasnai tanyabirtok az Elepen gazdasági épületekkel ellátva. (2683.)

Bárány utca 2385-ik sz. cserepes ház mely áll 5 szoba, 2 konyha, 1 kamara stb. 45 00 frt. (3476)

rét és nádas, gazdasági épületekkel ellátva, 1878. május hó 1-től 6-9 évre bérbeadó. (2006.)

Számtalan egyes szobák butorral v. a nélkül.

A Gut és Sámsom között 400 hold tagosított birtok 3-6 évre bérbeadó. (935.)

Almosdon 500 hold feketeföldű birtok gazdasági épületekkel 30 cath. holdra dohány engedéllyel 3-6 évre 1878. január 1-től haszonbérbe adandó.

480 hold birtok urilakkal gazdasági épületekkel 86 h. dohány engedéllyel bérbe adó (3023)

Almosdon 500 hold feketeföldű birtok gazdasági épületekkel 30 cath. holdra dohány engedéllyel 3-6 évre 1878. január 1-től haszonbérbe adandó.

480 hold birtok urilakkal gazdasági épületekkel 86 h. dohány engedéllyel bérbe adó (3023)

Migos gróf **Zichy Sándor**
ur kokadi erdejéből 200 holdnyi térről a **szálfák eladók,** kívánatra ölbe is vágatnak.

Ertekezhetni Hosszu-Pályiban

Réti József

nyugdíjas tisztartónál.

2-2

Főnyeremény **375.000** mark.
Szerencse-értesítő.
A nyereményről az állam kezességedik.

Meghívása a hamburgi állam által garantírozott nagy pénz-lottónak

Nyeremény-Chanceokbani résztvevésre a melyben több mint

5 millió mark

leendő bizonyos nyeremény-tárgya.

Ezen előnyös sorsjátéknak nyere-ményei melyek tervszerűleg csak 85,000 sorsjegyet tartalmaznak következnek:

1. nyeremény csak **375.000** mark illetőleg **250.000, 125.000, 50.000, 60.000, 50.000, 40.000, 36.000, 6-or 30.000 és 25.000,**

10-er 20.000, és 15.000, 24-er 12.000 és 10.000, 31-er 9000, 6000 és 5000, 56-er 4000, 3000 és 2500, 206-er 24.000, 2000 és 15.000,

412-er 1200 és 1000, 1364-er 500, 300 és 250, 2324-er 200, 175, 150, 138, 124 és 120, 15839-szer 94, 67, 55, 50, 40 és 20 mark

melyek kevés hó alatt 7 szakaszban biztosan elintézésre jönnek.

Az első nyeremény-huzás f. 6. December 12 és 13-dikávan hivatalosan megállapítva amelyre,

egy egész eredeti sorsjegy ára 3 ft 40 kr egy fél " " " 1 " 70 "

egy negyed " " " 85 "

Ezen állami jótállásban részesült eredeti sorsjegy (nem tiltott igérvények) az árszég bérmentes beklüldése vagy posta előleg mellett általam a legtavolabb vidékekre is elküldetnek.

A résztvevők mindegyike kap tölem az eredeti sorsjegy mellé egy az állami czimrel ellátott eredeti tervet in g y e n valamint a huzás után a z o n n a l a hivatalos huzás-jegyzéket is minden felszólítás nélkül.

A megrendelés leg egyszerűbben posta-utalvány vagy ajánlott levél útján eszközölhetők.

A megrendelések bizalommal intézendők:

Id. Heckscher Sámuelhez

(5-?) bank- és váltóház Hamburgban.

ZICHERMANN H.

irodója Debreczen czeglédutca Csiffy-ház.

Gőzfürdő megnyitás a nagyerdőn.

Alólirotnak van szerencsém jelenteni, hogy az eddig fenállott Gőzfürdőt a nemes város áldozatkészsége folytán a kor kívánalmaihoz képest tetemesen megnagyobítottam, számos öltöző szobákkal elláttam s ugy a két gőzosztályt, mint zuhanyokat tiszta, ivó vízzel ellátva, ujjonnan és kényelmesen berendeztem: ugyannyira, hogy mi kívánni való sincs; a fürdőt, mely annyi változáson ment által s most tökéletesen elkészült, folyó évi

december hó 12-én szerdán

bocsátom által a t. közönség használatára; részemről mindent el fogok követni, hogy e tekintetben minden igényeknek eleget tehessek; ez okból ugy a szolgálat, mint a közlekedés lehetővé teszik, hogy bármily tömeges látogatásnak megfelelhessen

A fürdőárok minden szükségességekkel, következők:

Egy jegy, melylyel a társaskocsin ki és bejöhetheti 70 kr. — Gőzfürdő-jegy 60 kr. — Bérlet Gőzfürdőjegy 50 kr.: és csakis nálam bérelhető. — Jegyek ugy a Bika fogadóban, mint kint a Nagyerdőn kaphatók. Nők számára a gőzfürdés Hétfőn és Pénteken tartatik fenn.

Társaskocsi minden órában, reggel 8 órától kezdve, közlekedik a Bika fogadótól; tavaszi és nyári napokon 6 órától. Egyes pártfogást kérve, tisztelettel

Fehér Herman fürdő bérlő.

VÉGKIÁRULÁS.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel hogy a **Jakab-Heller** féle csódtömegből fennmaradt **különböző áruk** a melyek jelenleg a Kaszanyiczky üzlettel szemben a **Nánássy féle ház alatt** levő bolthelyiségben vannak elhelyezve, a bérlet időnek párhát mulva történendő lejárása folytán a folyamatban lévő

VÉGKIÁRULÁS

csak **isegy pár hétig tartandó**, a mely idő alatt az árukat mulhatlanul el kel árusítani.

E kedvező körülményre azon megjegyzéssel hívom fel a n. é. közönség figyelmét, hogy ez üzletben a következő áruk szerezhetők be szerfölött jutányos áron u. m.

Ruhakelmék, kartonok, fehér piquet és zsinóros barchetek, Mouille, creplisse és battist clairék, téli kendők, longschawlok, czérna kanavaszok, chiffonok és minden e szakmába vágó czikkek.

Tisztelettel

Helly A.

(79) 1—3

Birtok haszonbérbeadás.

Gróf Zichy Ernőnek Biharmegyébe kebeleztet Hosszú-Pályi község határára fekvő, ugynevezett **Mária majori** mint egy 2000. holdnyi tagbirtoka az ahoz tartozó s igen jó karban levő gazdasági épületekkel, — valamint a mellette lévő **3000 hold területű** erdőségben található **legelő** és **800 holdnyi szántófölddel** együttesen 1878. Január 1-től számítható hat vagy esetleg több évre is haszonbérbe kiadandó, — megjegyezve, hogy a holdak 1100 □ ölével vannak számítva, továbbá hogy ezen birtokhoz **120 kath. hold dohány termelési** engedély van kötve.

A feltételek iránt értekezni lehet folyó évi december 10-ig Debreczenben; Battyáni utcán 1160. szám alatt lakó ügyvéd Nemes Kálmánnal, vagy magával a tulajdonossal H. Pályiban.

Kelt Debreczenben, 1877. november 20-án.

Nemes Kálmán
ügyvéd.

(59) 3—3.

Zicherman H. Kiadó-tulajdonos.

Debreczen, 1877. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Mai számunkhoz van mellékelve a „Budapesti Bazar” előfizetési felhívása.

9006 tkr.
1877 sz.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék részéről közhírré tétetik, hogy **ösv. Pusztai Lajosnének P. Nagy Sándor és Daróczi Eugéla** elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni **1653 sz.** tjkvben jegyzett s **6000 frtra** becsült **darabos utcazi 1057** számú ház és **4 hold onodói föld** azon esetre ha ezek Ujházi Károly részére kitűzött árverésen el nem adatának az **1878 évi január hó 17-ik** illetőleg **1878 évi február hó 18-ik** napján délután **3** órakor mint második határidőben, a törvényszék árverési t. rmében végrehajtó Török Péter által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fog, u. m.:

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árvereskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladati. 2-ször. Árverési kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10 % vagyis 600 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1-2-3 hónap alatt, a 6 % kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknel fizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíthatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszná és terbei ez időtől 6t illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik. 7-szer. A mennyiben a vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenné, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a priv. 459. §-a értelmében vevő vesztélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáthatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladati fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetnek; vagy e részbeni kereseteket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett 3 ik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítanak azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetők végett helyben megbízottat rendeljenek, annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be. ellenkező esetben Beér Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 1877 évi November hó 23-dik napján.

Becske Lajos, Beöthy Gábor,
h. elnök. 2—3. h. jegyző.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy f. é. december 1-től kezdve a főpiacon br. Jozsinezy házban,

A „**KÉK CSILLAGHOZ**” czimzett
NŐI DIVAT, FEHÉRNEMŰ
és
rövidáru üzletet nyitottunk.

Becses figyelmébe ajánljuk a következő czikkeket: fekete faille és noblesse, terzo, finom francia creton, gobelin és posztó ágytakarók. Moll, creppe-lisse és batist clair, chiffon és piquet barchend. Csipke függönyök, wallansien guipüre és blondcsipkék. Nyakkendők, faille noblesse és broche szalagok. Pamut, czérna, gomb — és minden kigondolható rövid áru, ugyszinte mindennemű szabó kellékeket.

Valamint dus választékú bálai czikkeinket, u. m. bálai belépők, virágok, tarlatánok és legyezők, a legjutányosabb árak mellett.

Becses pártfogását kérve

mély tisztelettel

(77) 1—3

Brassay és Kovács.

Eladó vendéglő.

Püspök-Ladányban egy igen **jó menetelű vendéglő** a legkedvezőbb feltételek mellett minden berendezéssel együtt minden órán eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a közvetítő iroda Debreczenben vagy P. Ladányban a tulajdonos

(82) 1—1

Kovács József.

Tűzifa eladás.

Ajánlom fiatal, száraz kitűnő minőségű **tűzifát**, melyet ugy a pályaudvaron birt, mint a homokkerti saját raktáramban méterölenként 13 frt 50 kron kiszolgáltatom. Megrendelések elfogadtnak a helyszínen és irodámban is.

Berger Henrik.
Széchenyi utca, 1771.

(80) 1—10

Fel. szerkesztő **Szombati János.**